

СОСТАВЫ КОМАНД:

«СПАРТАК» (Кострома)

«ОЛИМПИЯ» (ЛИЕПАЯ)

Главный тренер:

СКОРОПЕКИН Вячеслав Иванович

МЕЖЕЦКИС Янис

Старший тренер, начальник команды:

МИХАЙЛОВ Владимир Захарович

Тренер команды:

СВЕИЛИС Айвар

ВРАТАРИ:

Куликов Владимир (1962)

Кулаков Александр (1956) мс

Рахматов Михаил (1971)

Виксна Андрис (1970)

ЗАЩИТНИКИ:

Гусев Владимир (1964)

Данга Висвалдис (1956)

Летунов Алексей (1964)

Чилингарян Роберт (1962)

Хрусталев Герман (1964)

Данилов Александр (1967)

Смирнов Сергей (1967)

Анашкин Сергей (1961)

Бакин Валерий (1967)

Семенов Сергей (1962) мс

Токушкин Алексей (1973)

Березин Александр (1960)

ПОЛУЗАЩИТНИКИ:

Панкратьев Игорь (1968)

Семенов Олег (1962)

Гальянов Андрей (1973)

Осыченко Андрей (1966)

Захаров Андрей (1966)

Шульженко Игорь (1967)

Волчановский Валерий (1954)

Шитик Геннадий (1958) мс

Советов Валерий (1967)

Степанов Игорь (1966)

Жуков Антон (1967)

Минин Виктор (1966)

Ровинский Александр (1968)

НАПАДАЮЩИЕ:

Беляев Евгений (1970)

Булдерс Роланде (1965)

Гладышев Сергей (1960)

Меже Хелмут (1966)

Суратов Валерий (1969)

Линардс Айнарс (1964)

Фролов Валерий (1970)

Говоруха Сергей (1967)

Составы команд, состав судейской бригады слушайте по радио стадиона.

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА! Очередная игра на нашем стадионе состоится 25 октября. Играют команды «Спартак» (Кострома) — «Спартак» (Петрозаводск). Начало встречи в 18 часов 30 минут.

Цена 10 коп.

1990 г. Обл. тип., г. Кострома, зак. 5171, тир. 1000

ФУТБОЛ '90



ЧЕМПИОНАТ СССР

Вторник

„СПАРТАК“
(Кострома)

9

октября

„ОЛИМПИЯ“
(Лиепая)

КОМАНДЫ ВТОРОЙ ЛИГИ ШЕСТОЙ ЗОНЫ



НАШ ГОСТЬ — «ОЛИМПИА» (ЛИЕПАЯ)

С середины сороковых до конца пятидесятых годов тон в первенстве Латвии задавали лиепайчане. Их ярчайшим представителем был коллектив завода «Сарканайс металлургс»: семь чемпионских титулов и только один сезон — место ниже второго. В период расцвета коллектив добился даже права выступать в первенстве страны. Это произошло осенью 1954 года, когда в двух переходных играх между чемпионом Латвии и представителем республики в классе «Б» металлурги в итоге взяли верх над рижской «Даугавой» — 1:2 и 2:0. Правда, тогда закончилось тем, что в команду мастеров были включены восемь лиепайчан. А название команды было своеобразным — «Сарканайс металлургс» (Рига), и в Лиенае состоялось лишь несколько игр.

Вот почему дебют во всесоюзном первенстве лиепайского футбола следует отнести к 1960 году, когда городу было предоставлено место в классе «Б». Дебют «Звейниекс», так тогда называлась команда, был удачным — 8-е место из 16 коллективов (+13=4—13, мячи 40—41). В классе «Б» лиепайские футболисты выступали 11 сезонов (1960—1970 гг.). Лучшее достижение — 7-е место в 1963 г., худшее — последнее, 16-е место в 1961 г.

С 1971 г. «Звейниекс» — постоянный участник во 2-й лиге класса «А». И здесь наши гости выступают неуверенно, занимая, как правило, места в нижней части турнирной таблицы. Наиболее удачным был сезон 1980/81 г., когда они заняли 8-е и 7-е места соответственно.

В прошлом году «Звейниекс», выступая в 5-й зоне союзных республик, занял только 19-е место из 22 коллективов (+5=16—21, мячи 28—59).

С этого года Лиенаю во второй лиге представляет клуб «Олимпия». «Олимпия» — это не просто переименованный «Звейниекс». Эта команда является одной из старейших не только среди команд второй лиги, но и среди всех команд, выступающих в первенстве СССР.

В 1909 году от 1-го городского общества велосипедистов города Лиенаи отделилась группа спортсменов, которые 20 марта под руководством Фердинанда Юберта создали свое общество. В 1913 году в связи с ожидаемыми Олимпийскими играми общество получило название «Олимпия». К этому времени в ее рядах состояли не только велосипедисты, но и представители других видов спорта.

Футбол, наиболее прославивший имя «Олимпии», зародился в 1920 году, когда любителями этого вида спорта было оборудовано футбольное поле. Начиная с 1925 года, «Олимпия» выступала в чемпионате Латвии и добилась заметных успехов — семь раз становилась чемпионом (в 1927, 28, 29, 33, 36, 38 и 39 годах), шесть раз занимала вторые места. В 1944 году команда прекратила свое существование.

В начале 1990 года на базе бывшей команды «Звейниекс» была восстановлена «Олимпия», в состав которой наряду с сильнейшими игроками Лиенаи были включены и некоторые игроки рижской «Даугавы». Спонсором клуба стала итальянская фирма «АЦЦА ДУЕ О» из города Монтебеллума.

Подготовительный период к чемпионату СССР «Олимпия» провела в основном в Латвии. В январе сыграли с «Атлантасом» (Клайпеда) — 1:2, в феврале с командами: «Сириус» (Клайпеда) — 3:1, «Пардаугава» (Рига) — 3:0, РАФ-2 (Елгава) — 4:0 и 0:0, «Машиностроитель» (Псков) — 2:0, «Строитель» (Даугавпилс) — 4:2.

В середине марта лиепайчане совершили турне по Польше, где провели три матча: «Стомил» (Ольштин) — 2:5, «Олимпия» (Элблонг) — 2:0 и «Сточноец» (Гданьск) — 0:0. Следует отметить, что за команду «Стомил» ныне выступает Янис Интенбергс, самый результативный игрок «Звейниекса» всех времен, игравший также за «Даугаву». Ожидается, что к середине сезона он вернется в Лиенаю.

Из состава «Олимпии» следует выделить А. Кулакова, который многие годы успешно защищал ворота рижской «Даугавы», игроков С. Анашкина, С. Семенова, Г. Шитика, еще в прошлом году также игравших в «Даугаве». Поиграли в «Даугаве» также А. Березин, И. Степанов, А. Линарде и С. Говоруха. Защитник В. Данга, кроме Риги, поиграл в командах «Днепр» (Днепропетровск) и «Кривбасс» (Кривой Рог).

В нынешнем сезоне наши гости выступают неплохо и после 30 туров занимают 8-е место.

Впервые нынешние соперники встретились в 1964 году и за это время провели между собой 17 игр. Вот их результаты: 1964 г. — 0:0 и 2:0; 1965 г. — 3:0 и 1:1; 1970 г. — 2:0 и 2:0, 1974 г. — 2:0 и 1:0; 1975 г. — 2:0 и 3:0; 1976 г. — 0:2 и 1:0; 1978 г. — 0:0 и 1:1; 1979 г. — 2:2 и 3:1, 1990 г. — 0:2.

Таким образом, костромичи одержали 10 побед, в 2 играх уступили, при 5 ничьих, мячи 25—7.

КОММЕРЧЕСКИЙ ТУРНИР ИМЕНИ Н. А. ПУЗАНОВА

В Костроме стартовал первый коммерческий турнир имени Н. А. Пузанова. К соревнованиям допущено 12 коллективов физкультуры, которые разбиты на три группы. Вот состав групп:

1-я группа — «Спартак» (Кострома), КТИ (Кострома), СК «Медик» (п. Кузнецово, Костромской район), «Энергетик» (Печора);

2-я группа — «Динамо» (Кострома), «Техник» и «Ювелир» (оба Красное-на-Волге), «Эжва» (Сыктывкар);

3-я группа — «Лынящик», «Металлист» и «Динамо-2» (все Кострома), «Фортуна» (Костромской район).

Победители групп, а также лучшая вторая команда по олимпийской системе разыграют приз.

Главный судья соревнований — В. В. Заиграев.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 9 ОКТЯБРЯ

Место	Команды	И.	В.	Н.	П.	Мячи	Очки
1.	КИМ (Витебск)	28	18	5	5	50—26	41
2.	«Волга» (Тверь)	27	14	10	3	43—25	38
3.	«Динамо-2» (Москва)	26	13	8	5	34—20	36
4.	«Текстильщик» (Иваново)	25	15	5	5	49—18	35
5.	«Химик» (Череповец)	26	12	9	5	25—15	33
6.	РАФ (Елгава)	27	13	7	7	39—24	33
7.	«Машиностроитель» (Псков)	25	10	10	5	33—27	30
8.	«Олимпия» (Лиеная)	23	11	7	5	27—20	29
9.	«Кировец» (Ленинград)	27	10	11	6	35—25	31
10.	«Спартак» (Кострома)	27	9	7	11	26—31	25
11.	«Динамо» (Ленинград)	27	7	8	12	28—35	24
12.	«Гранит» (Пенза)	28	9	6	13	28—44	24
13.	«Волжанин» (Кинешма)	26	7	10	9	25—33	24
14.	ЦСКА-2 (Москва)	27	5	4	18	12—32	14
15.	«Звезда» (Москва)	27	5	3	19	18—45	13
16.	«Спартак» (Петрозаводск)	26	4	4	18	15—39	12
17.	«Динамо» (Вологда)	26	3	3	20	15—47	9

ПРИМЕЧАНИЕ:

В таблицу не вошли результаты матчей: «Олимпия» — «Динамо-2»; «Химик» — «Олимпия»; «Динамо» Вг — «Олимпия», перенесенных на более поздний срок.